

文匯報

东南亚版



民眾28日在滿洲里市進行核酸檢測。

內蒙古增20例本土確診

香港文匯報訊 綜合中新社與記者報導：中國國家衛生健康委員會29日發布疫情通報顯示，28日零時至24時，31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵團報告新增確診病例41例。其中境外輸入病例20例；本土病例21例（內蒙古20例，均在呼倫貝爾滿洲里市；雲南1例），含2例由無症狀感染者轉為確診病例（均在內蒙古）。無新增死亡病例。無新增疑似病例。目前，內蒙古的確診人員均已轉運至定點醫院隔離治療和醫學觀察，相關流行病學調查、排査等工作仍在進行中。

據了解，滿洲里市於28日8時在全市範圍內啟動全員核酸檢測，市區設置核酸採樣點15個，扎賚諾爾區設置核酸採樣點20個，並組織機動採樣隊2個開展機動採樣。截至28日14時，已大規模核酸採樣152,980人次，目前所有採樣點正在全力開展工作，滿洲里市現有5個核酸檢測PCR實驗室，同步開展檢測工作，力爭24小時內完成全員核酸檢測。

為了最大限度減少人員流動，嚴防疫情傳播，按照滿洲里市新冠肺炎疫情防控工作指揮部相關要求，11月27日，滿洲里市已對所有離滿公路卡口進行嚴格管控，除生活保障車輛由市疫情防控工作指揮部批准後出入外，所有人員、車輛禁止離滿。

習近平：強軍之道 要在得人



●11月26日至28日，中央軍委人才工作會議在北京召開。中共中央總書記、中國國家主席、中央軍委主席習近平26日出席會議並發表重要講話。

香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委人才工作會議26日至28日在京召開。中共中央總書記、中國國家主席、中央軍委主席習近平

出席會議並發表重要講話。他強調，強軍之道，要在得人。人才是推動我軍高質量發展、贏得軍事競爭和未來戰爭主動的關鍵因素，對實現黨在新時代的強軍目標、把我軍全面建成世界一流軍隊具有重大現實意義和深遠歷史意義。要貫徹中央人才工作會議精神，深入實施新時代人才強軍戰略，確保為實現建軍一百年奮鬥目標提供堅實支撐，人才總體水平躋身世界強國軍隊前列。

習近平強調，世界百年未有之大變局加速演變，新一輪科技革命和軍事革命日新月異，我軍正按照國防和軍隊現代化新「三步走」戰略安排、向實現建軍一百年奮鬥目標邁進，全軍要增強深入實施新時代人才強軍戰略的使命感、緊迫感，科學謀劃，抓緊行動，全方位加強人才工作，更好發揮人才對強軍事業的引領和

支撐作用。習近平指出，實施新時代人才強軍戰略，必須把黨對軍隊絕對領導貫徹到人才工作各方面和全過程，必須把能打仗、打勝仗作為人才工作出發點和落腳點，必須面向世界軍事前沿、面向國家安全重大需求、面向國防和軍隊現代化，必須全方位培養用好人才，必須深化軍事人力資源政策制度改革，必須貫徹人才強國戰略。

提高打贏現代戰爭本領

習近平強調，實施新時代人才強軍戰略，要統籌全局、突出重點，全面推進人才培養、使用、評價、服務、支持、激勵等各項工作，以重點突破帶動整體提升。要在黨和國家人才工作大盤子中謀劃推進我軍人才工作，堅持軍事需求導向，搞好規劃對接、政策對接、工作對

接，形成我軍人才工作高效推進的良好局面。習近平指出，政治標準是我軍人才第一位的標準，政治要求是對我軍人才最根本的要求。要牢牢把住政治關，加強思想政治建設，做好鑄魂育人和政治考察工作，確保培養和使用的人才政治上絕對過硬。

習近平強調，要堅持走好人才自主培養之路，堅持軍隊培養為主、多種方式相結合，形成具有我軍特色的人才培養和使用模式，提高備戰打仗人才供給能力和水平。要下大氣力強化科技素養，提高打贏現代戰爭實際本領。要貫徹新時代軍事教育方針，落實院校優先發展戰略，加快建設一流軍事院校，培養一流軍事人才。要加強實踐歷練，鼓勵引導官兵在火熱軍事實踐中經風雨、見世面、壯筋骨、長才幹。

中國動態清零可應對各類變種

專家倡3至5個月打一次疫苗加強針

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）近期在南非發現的新型變異毒株奧密克戎（Omicron）引發全世界的關注與恐慌。

中國國家傳染病醫學中心主任、復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏28日表示，中國目前的快速響應與動態清零策略，可應對各種類型新冠變種。中國疾控中心流行病首席專家吳尊友當日在《財經》年會上指出，Omicron 逃避免疫打擊的能力增強，疫苗可能仍有效但會打折扣。當前，雖然疫苗接種並未達到預期「群體免疫」保護效果，但研究表明，加強針接種者抗體滴度顯著提高，能預防包括來自變異毒株的感染，因此，在「反折扣」策略上，人人需要接種新冠疫苗，人人需要打加強針，只要有疫情，甚至最好每隔3至5個月打一次加強針。

吳尊友介紹，在傳染性上，Omicron 比Delta 還強；在疫苗免疫上，Omicron 逃避免疫打擊的能力增強，疫苗有效但可能會打折扣。不過，考慮社會交往性的話，把Omicron 限制在一定範圍以內，它將不會成為全球的主導毒株，因此對於奧密克戎的流行還需觀察。



●吳尊友28日出席《財經》年會。

群體免疫為什麼沒有阻止新冠流行？吳尊友分析，原因有兩方面：一是疫苗接種後，產生的抗體滴度在較短時間內出現下降，保護效果減弱，不能預防感染及傳播；二是變異毒株之間無交叉保護作用，或者很弱，「這樣，雖然人群疫苗接種率達到一定比例，比如85%，但實際上，能達到保護效果的接種者比例，在某個時點可能只有30%至70%之間，不是我們直接看到的疫苗接種率。」

人群接種率最好達100%

在吳尊友看來，疫苗接種未達到預期的「群體免疫」保護效果。無論是滅活疫苗，還是mRNA疫苗，或是其他疫苗，被新冠病毒打折扣的機理和幅度，是基本相似的。今冬明春，中國面臨「外防輸入、內防反彈」的壓力仍然很大。

吳尊友稱，研究表明，打了加強針的接種者，可以顯著提高抗體滴度，能夠預防感染，包括對變異毒株，比如德爾塔病毒，其保護效果達到80%左右。滅活疫苗、mRNA疫苗，加強針的保護效果相似。「因此，在「反折扣」策略上，人人需要接種新冠疫苗，人群接種率最好達到100%，人人需要定期打加強針。」吳尊友強調，只要有疫情，最好每隔3-5個月打一次加強針。

「圍堵清零」「入境隔離」必須堅持

吳尊友又說，「疫苗接種+72小時核酸陰性」

入境策略，暫不符合中國新冠疫情防控。「圍堵清零」「入境隔離」是中國「外防輸入、內防反彈」的防控策略的核心內容，必須堅持。

吳尊友當日對比分析，如果沒有採取「圍堵清零」，假設中國的發病及死亡與全球平均水平相似，則中國將有4,784萬人感染、95萬人死亡；假設中國的發病及死亡與金磚五國其他四國平均水平相似，則中國將有5,497萬人感染、114.4萬人死亡；假設中國的發病及死亡與發達的美國、英國水平相似，則中國將有20,410萬至20,644萬人感染、305萬至315萬人死亡。

需兩周時間觀察Omicron 威脅

另外，復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏28日發微博表示，Omicron 是病毒進化的產物，或是在免疫功能缺陷者體內經過長時間的攜帶，最終進化而成。南非這次病毒株序列公布的總量不多，Omicron 是否會對目前初步建立的人群免疫構成威脅，還需要兩周左右的觀察時間。但他表示，中國目前的快速響應與動態清零策略是可以應對各種類型的新變種的。「我們可以應對Delta，也能應對Omicron。」張文宏說。



●11月20日，在北京市海澱區一接種點，醫護人員為接種人員接種新冠疫苗加強針。

疾控專家談中國「圍堵清零」成效

- 假設1 中國的發病及死亡與全球平均水平相似**
效果：預防了4,784萬人感染、95萬人死亡
- 假設2 中國的發病及死亡與金磚五國其他四國平均水平相似**
效果：預防了5,497萬人感染、114.4萬人死亡
- 假設3 中國的發病及死亡與發達的美國/英國水平相似**
效果：預防了20,410萬至20,644萬人感染、305萬至315萬人死亡

世衛：未知Omicron 是否更具傳染力

香港文匯報訊 據中社社報：世界衛生組織28日表示，截至目前尚不清楚新冠變異株Omicron 是否比其他變異株更具傳染性，以及是否會導致更嚴重的疾病。

世衛專家當天發表聲明說：「雖然初步數據表明南非的新冠住院率正在上升，但這可能是因為感染的總人數增加，而不是因為感染了Omicron 的結果。」此外，世衛專家組表示：「目前沒有信息表明與Omicron 相關症狀和其他新冠症狀的不同。」

不過，世衛聲明重申，初步證據顯示，Omicron 導致再感染的風險可能更高。世衛組織正在與技術專家進行合作，以了解奧密克戎對現有的新冠疫情防控措施包括疫苗的潛在影響。

南非所有省份「淪陷」

為防範Omicron 傳播，多國近日對南非等非洲國家的航班和旅客實施入境限制，並升級防控措施。南非總統拉馬福薩28日表示，Omicron 已蔓延到南非所有省份，該國未來幾周內或將迎來第四波新冠疫情，民眾應盡快接種新冠疫苗。

拉馬福薩說，過去7天，南非日均新增新冠確診病例從前一周的約500例增至1,600例，新冠病毒檢測陽性率在不到一周內從約2%升至9%。如果新增新冠病例持續增加，南非未來幾周內或將迎來第四波疫情。

最高檢：開設賭場犯罪呈高發 涉境外因素多

香港文匯報訊 綜合報道：中國最高人民檢察院29日發布了依法履行檢察職能，從嚴懲治開設賭場犯罪有關情況。據介紹，當前開設賭場犯罪呈高發態勢，相較其他犯罪，涉國（境）外因素多。

今年1至9月起訴逾6萬人

從檢察機關辦理開設賭場罪的數據看，今年1至9月與2018年至2020年三年同期平均辦案數相比較，全國檢察機關批准逮捕18,739件36,780人，上升17.79%和6.4%；提起公訴25,140件63,238人，上升49.27%和45.71%。

最高檢第一檢察廳廳長苗生明介紹，當前開設賭場犯罪相較其他犯罪，涉國（境）外因素多，「主要表現為境外賭博犯罪集團以高額回報為誘惑，發展我境內人員成為代理，由代理組織我境內公民赴境外賭博以及為逃避打擊將服務器放在境外，借助互聯網在我境內招賭、吸賭，實施網絡開設賭場犯罪。」

從辦案數據上看，今年1月至9月，全國檢察機關起訴涉國（境）外犯罪（涉外犯罪、涉港澳犯罪）13,329人，其中開設賭場罪1,376人，佔比10.32%，僅次於偷越國（邊）境罪，居第二位。

苗生明表示，並且，新型開設賭場犯罪具有較強的欺騙性和隱蔽性，有不法分子將網絡棋牌類軟件、App進行包裝，以娛樂、返利等形式，招賭、吸賭，誘騙他人一步一步走進賭博的圈套。

犯罪鏈條長 涉案人員多

據介紹，當前開設賭場犯罪的犯罪鏈條長，涉案人員多，各環節分工明確，犯罪集團化特徵明顯，伴發多種犯罪。同時，犯罪涉及的地域廣，有的賭博網站註冊會員多達數十萬人，涉及全國各省級地區。並且，此類犯罪社會影響大，危害嚴重，不僅導致參賭人員財產遭受重大損失，還會造成巨大的資金外流。

在打擊懲治方面，最高檢會同有關部門結

合當前開設賭場犯罪的新形勢，為各地依法懲治開設賭場犯罪提供法律適用意見，並對重點地區專門下發通知提出明確要求。據了

涉內地開賭 周焯華澳門被捕



●澳門破獲不法經營賭博及洗黑錢集團，拘11人包括周焯華，檢獲大批證物。

香港文匯報訊 澳門司法警察局28日下午召開特別新聞發布會，證實拘捕一名47歲姓周商人，以及另外10人。經初步盤問，被捕人承認於海外架設網上平台進行有關犯罪活動，但對其他調查拒絕合作。據悉，澳門太陽城集團主席周焯華（外號「洗米華」）涉嫌在內地開設賭場，浙江溫州市人民檢察院27日依法批准逮捕，並敦促周盡快投案自首，爭取寬大處理。

澳門司法警察局發言人鍾錦良表示，2019年8月收到情報，有不法集團利用澳門經營貴賓廳業務，於海外架設賭博平台，並招攬內地居民進行不法網絡賭博。集團將不法獲得的財產，透過娛樂場貴賓賬戶，經地下錢莊等不法途徑轉移及掩飾。有關證據及資料較多，仍在點算中。



香港文匯報訊 據人民日報報道：「5G商用以來，各地各部門從站址規劃、資源開放、用電優惠等方面給予大力支持，我國5G發展取得世界領先的顯著成就。」中國工信部信息通信發展司司長謝存介紹。

截至目前，中國已建成5G基站超過115萬個，佔全球70%以上，是全球規模最大、技術最先進的5G獨立組網網絡。所有地級市城區、超過97%的縣城城區和40%的鄉鎮鎮區實現5G網絡覆蓋。5G終端用戶達到4.5億戶，佔全球80%以上。

中國企業聲明5G標準必要專利數、國產品牌5G系統設備出貨量、芯片設計能力等方面在全球具有領先優勢。前三季度，國內市場5G手機出貨量達到1.83億部，同比增長70.4%，佔同期手機出貨量的73.8%。

中國5G終端用戶達4.5億